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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Centrální depozitář cenných papírů
Dne 7.7.2010 zahájil svojí činnost v plném rozsahu společnost Centrální depozitář cenných papírů,
a.s. jako centrální depozitář cenných papírů dle Zákona 256/2004 Sb. o podnikání na kapitálovém
trhu ve znění pozdějších předpisů. Centrální depozitář cenných papírů a.s. jako dceřiná společnost
společnosti Burza cenných papírů Praha, a.s. od tohoto data převzala činnost Střediska Cenných
Papírů (SCP), které tak po 18 letech svojí činnosti zaniklo. Před zahájením činnosti centrálního
depozitáře cenných papírů byl proveden převod dat z evidence SCP.

 

Zahájením činnosti centrálního depozitáře byl nahrazen dosavadní systém, který neumožňoval
některé operace a tím limitoval rozvoj tuzemského kapitálového trhu.

Rozsah činnosti

K základním činnostem centrálního depozitáře cenných papírů patří:

provozování vypořádacího systému pro vypořádání burzovních i mimoburzovních obchodů s
investičními nástroji;
půjčování cenných papírů;
administrace a správa garančních prostředků; úschova a správa investičních nástrojů a
vypořádání obchodů s elektrickou energií uzavřených na Power Exchange Central Europe, a.s.
Po převzetí evidencí Střediska cenných papírů k těmto činnostem patří i vedení centrální
evidence zaknihovaných cenných papírů vydaných v České republice a přidělování
identifikačního označení (ISIN) investičním nástrojům.

Nově tedy platí, že všechny české zaknihované cenné papíry musí být vedeny v centrální evidenci,
kterou po převzetí od SCP vede Centrální depozitář cenných papírů, a.s.

Nakládání s cennými papíry

Zahájením činnosti centrálního depozitáře cenných papírů se především změnila forma přístupu
jednotlivých majitelů cenných papírů k jejich účtům. Tyto majetkové účty je nadále možné
obsluhovat a nakládat s nimi pouze prostřednictvím účastníků centrálního depozitáře cenných
papírů, kterými jsou banky, obchodníci s cennými papíry, investiční společnosti, organizátoři
regulovaného trhu, zahraniční osoby s obdobným předmětem činnosti jako výše uvedené osoby,
zahraniční centrální depozitáři, Česká národní banka, Česká konsolidační agentura, centrální banka
jiného státu, stát jednající prostřednictvím Ministerstva financí ČR a Evropská centrální banka.

Centrální depozitář cenných papírů již tedy není nutné ani možné osobně navštěvovat nebo se ho
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dotazovat, jak to bylo dříve běžné v případě SCP, ale veškeré služby pro majitele účtů provádějí
účastníci centrálního depozitáře cenných papírů. Pro majitele účtů to znamená významné rozšíření
míst, kde mohou se svým účtem s cennými papíry nakládat.
 
Pro doplnění ještě uvádíme, že centrální depozitář cenných papírů je účastníkem mezinárodního
depozitáře Clearstream Banking Luxemburg a členem European Central Securities Depositories
Association (ECSDA, http://www.ecsda.com).
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